

总理新年访问微众银行——网络民营银行能给我们带来啥

今日女报 / 凤网记者 唐天喜

1月4日，国务院总理李克强在深圳前海微众银行敲下电脑回车键，发出这家新银行的第一笔贷款。这是一家什么样的银行，竟然让总理如此青睐？这样的银行对我们的生活有何影响？

网络民营银行成交第一笔业务

对于卡车司机徐军来说，在2015年开年之初，有着人生中不一样的际遇。1月4日，随着李克强总理敲下电脑回车键，徐军获得了3.5万元的银行贷款。

微众银行相关人士对媒体证实，1月4日发出的首笔贷款确是一笔真实的客户贷款。“微众银行目前处于内部测试阶段，徐军是第一位受到微众银行特别邀请的客户。”腾讯相关负责人表示，这笔贷款的发放流程肯定是符合国家相关法律法规要求的，而且贷款已于1月4日当天发放。

“微众银行没有营业网点，也没有营业柜台，依托互联网为目标客户群提供服务。”有资深业内人士分析说。

记者登陆微众银行官网体验发现，整个页面非常简洁，在“微众银行”四个大字下，打着“科技、普惠、连接”的宣传语，除此之外只有一个二维码。扫描二维码后出现的是微众银行的广告帖，以及招聘信息。

从微众官网目前的设置来看，印证了微众在业务方向上的两点信息。一是目标客户的定位，即善用互联网的人群；二是从上线开始就更注重移动端，未来微众的业务操作预计也是以移动端为主，PC端可能只起到对移动端的导向作用。

但不管怎么样，对卡车司机徐军的贷款业务是微众银行的第一笔放贷业务，也是中国网络民营银行的第一笔业务。这表示中国首家民营银行诞生了。李克强说：“微众银行是第一家互联网金融的银行，我刚才见证了你们的第一笔业务，我说的是见证，不是担保。”

通过人脸识别技术来办理业务

微众银行作为网络民营银行，它没有营业网点，也没有营业柜台，它怎样给客户办理业务呢？

以卡车司机徐军办理的贷款业务为例，微众银行通过人脸识别技术和大数据信用评级，来完成客户认定和贷款发放工作。

按照银监会的口径，参与试点的民营银行必须有差异化的市场定位，

这意味着在前期包括微众银行在内，每家民营银行能够开展的业务和服务的用户都比较有限。据了解，微众银行目前还不是全牌照的银行，业务还是受限的，其定位为“网络银行”，创新“个存小贷”特色业务，为个人消费者和小微企业客户提供优质金融服务。根据银监会提供的资料，微众银行的经营经营范围包括吸收公众存款，主要是个人及小微企业存款；主要针对个人及小微企业发放短期、中期和长期贷款；办理国内外结算以及票据、债券、外汇、银行卡等业务。

传统银行之所以对小存小贷不感冒，本质上倒不一定是骨子里瞧不起草根金融需求，而是因为草根金融用户数量庞大，单笔金额不高，存贷频次频繁，风控难度偏大。这几个特点，都是传统银行很难解决的，但对于网络银行而言，却不是问题。对于“风控难度偏大”的问题，恰恰是网络银行的优势。因为，网络银行就没有传统银行在运营成本高企和人力资源紧张的问题，不管是存一元两元，还是一天内同时涌现10万人办理业务，对网络银行来讲，不管是成本还是效率上都不是问题。而且，对于由腾讯作为第一大股东的深圳前海微众银行来说，借鉴腾讯庞大的用户群行为进行大数据分析和挖掘，可以解决草根金融征信的难题。

事实上，在当前传统银行业难以解决小微企业普遍存在的融资难、贷款贵的背景下，业界对民营银行所发挥的“鲶鱼效应”报以很大期待。

同时，种种迹象表明，未来微众银行和腾讯现有业务板块社交（微信和QQ）、互联网金融（财付通、微信支付）等业务都会有密切关联。毕竟，腾讯的业务渗透太广了，打车用滴滴，吃饭用大众点评，购物用京东，服务用58同城，旅游用携程或同程，医疗服务用挂号网加丁香园，WiFi接入用迈外迪等等，覆盖了大多数O2O的支付场景。如果微众银行接入这些支付场景，其他商业银行将会失去很多支付市场。

没有排队办业务的焦虑

没有网点，也即没有线下营业门店，这是网络银行颠覆传统银行的第一个杀手锏。没有网点就意味着网络银行的运营成本将大大低于传统银行，这显然会在竞争上处于有利地位。另一方面，由于不需要在全国范围内铺设数以万计的营业网点，因此也就不需要像传统银行那样雇佣动辄数十万人的庞大员工队伍。

在具体业务办理的效率上，网络银行也将“秒杀”传统银行。与办理一个简单存取款业务到传统银行不动拿号排队两三个小时形成鲜明对比的是，今后这类事情在网络银行的处理速度可能都是以分钟甚至秒计算。

TIPS

其它民营银行定位和特色

在至今获批的5家民营银行中，真正意义上的网络银行只有阿里巴巴投资参股的浙江网商银行和腾讯投资参股的深圳前海微众银行。

与微众银行的“个存小贷”不同，网商银行申请的是“小存小贷”的模式，既结合了阿里的余额宝在吸揽小额资金上的优势，也考虑到阿里小贷在发放小额贷款方面积累的业务经验。浙江网商银行曾明确表示，其小存小贷主要是提供20万以下的存款产品以及500万以下的贷款产品。

天津的商汇投资和华北集团上报的方案为“公存公贷”模式，是只做法人业务和公司业务。上海的均瑶集团、复兴集团，浙江温州的正泰集团和华峰集团联合发起的民营银行则只在特定区域展开业务。

《今日女报》/凤网对所提供宣传的各类金融理财产品，只对其真实性进行核查，并不对其合规性和投资收益的承诺进行保障。

《今日女报》/凤网温馨提示：市场有风险，投资需谨慎。

2014 体彩盘点：20周年成绩斐然 销量公益两翼齐飞

今日女报 / 凤网讯（通讯员全秀娟）2014年，中国体育彩票迎来全国统一发行20周年。在全国体彩人的共同努力下，广大彩民的大力支持下，截至2014年12月31日24时，中国体育彩票2014年销量达到1764亿元，筹集体彩公益金454亿元，再创历史新高。1994至2014年，中国体育彩票累计销售8781亿元，筹集公益金2484亿元。

在销量再创历史新高的同时，体育彩票为社会公益事业和体育事业做出的贡献也日益凸显。

20年来，体育彩票秉承“来之于民，用之于民”的发行宗旨，弘扬传播大爱，践行公益责任。从2005年开始，以体育彩票公益金为重要组成部分的中央彩票公益金，用于补充全国社会保障基金以及广泛用于抗震救灾、农村医疗救助、城市医疗救助、教育助学、未成年人校外教育事业、残疾人事业、红十字事业、文化、扶贫、法律援助、农村贫困母亲“两癌”救助、赣南等原中央苏区社会公益事业建设等多个社会公益事业。在2014年所筹集的454亿元体彩公益金中，有227亿元用于支持社会公益事业，占比50%。

在支持体育事业方面，体育彩票公益金为体育事业的发展做出了突出贡献，成为体育事业支柱型的资金来源。通过持续不断的体育彩票公益金投入，全国公共体育设施建设取得了明显进展。以身边随处可见的全民健身路径为标志，已建成了体育健身工程、全民健身活动中心、体育公园、健身广场、户外营地、健

身步道等多种设施类型，为群众提供了免费、方便、实用的健身活动器材和场所。据统计，2007到2013年，全国各级体育部门使用体育彩票公益金建成农民体育健身工程近43万个，已覆盖68%的行政村，有7个省实现了全覆盖；2011-2013年，建成乡镇体育健身工程13000多个（占全国乡镇数的38%）、全民健身活动中心（含雪炭工程）2730个、体育公园1662个、健身广场23744个、户外营地750个、健身步道8859条、室外健身器材137万多件、社区多功能运动场近19000个。全国共增加公共体育设施面积约5.66亿平方米，人均增加约0.4平方米。目前由公益金资助的社会体育指导员超过90万人，有力促进了社会体育指导员和体育教师等投身全民健身志愿服务。

2014年，全国体彩系统深入学习贯彻习近平总书记系列重要讲话精神，落实党的十八届三中全会、四中全会、稳中求进、改革创新，各项工作稳步推进。经过20年的发展，体彩的管理运营机制逐步完善，工作制度更加健全。各级体彩机构以《彩票管理条例》和《彩票管理条例实施细则》为依据，始终坚持依法依规，切实履行职责，不断完善各项规章制度和工作流程，规范招投标、对外合作、资金使用、开奖兑奖等各项业务，维护好体彩公信、公益、公正的形象。

2014年，总局体彩中心修订完善了95项规章制度，为每一项工作做到有法可依、有章可循提



湖南“公益体彩快乐操场”活动走进长沙县跳马镇丰田小学。

供了制度依据。同时，加强对体育彩票市场的监督检查，规范市场秩序，协助有关部门防范违法违规行。体育彩票的技术体系更加完善，建成了全国性的全热线销售系统、竞猜游戏系统和即开票销售管理系统，建立了统一的技术运维体系，技术服务能力不断提升。体育彩票的销售渠道结构更趋合理，销售渠道的专业化、标准化水平有所提高。

2014年，“公益体彩快乐操场”、“体彩新长城”助学、“公益体彩快乐足球”等公益行动传递着体彩的责任和大爱。体彩开奖网络直播日平均收视人数超过20万，5000余人次彩民走进体彩开奖现场，感受体彩的公开、公平、

公正。通过传播健康的体彩文化，弘扬“责任、诚信、团结、创新”的体彩精神，引导和培养了人们热心社会公益的意识，满足了人民群众日益增长的多元文化娱乐需求，为人们参与社会公益提供了便利渠道，也为社会主义核心价值观建设贡献了力量。

2014，体彩交出一份令人满意的答卷，这也吹响了全国体彩人向下一个目标前进的号角。2015年是“十二五”规划的收官之年，全国体彩人将继续振奋精神，再接再厉，勇于创新，抓住机遇，巩固发展基础、拓展发展空间，为全面实现“十二五”各项目标任务，不断开创体育彩票事业发展的新局面而努力奋斗！

中国体育彩票 开奖公告

排列3、排列5前7期中奖号码

| 期数 | 排列三 | 排列五 |
|--------|-------|-----------|
| 15006期 | 9 4 7 | 9 4 7 8 6 |
| 15005期 | 6 9 3 | 6 9 3 9 6 |
| 15004期 | 1 4 2 | 1 4 2 8 2 |
| 15003期 | 5 2 4 | 5 2 4 7 2 |
| 15002期 | 7 4 9 | 7 4 9 8 4 |
| 15001期 | 3 9 7 | 3 9 7 4 0 |
| 14357期 | 3 6 2 | 3 6 2 8 5 |

超级大乐透前3期中奖号码

| 期数 | 中奖号码 |
|--------|------------------------|
| 15002期 | 03 14 20 26 32 + 06 10 |
| 15001期 | 08 09 19 27 30 + 06 07 |
| 14154期 | 05 12 17 23 28 + 02 09 |

注：开奖信息以湖南省体育彩票管理中心正式公告为准。